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Domácí úkol: Král a jeho 3 rádcové
Král  dal do prázdné truhly 5 klobouků stejného tvaru, z nichž 3 byly bílé a 2 černé. 

Všichni tři rádcové stanuli společně před králem, kam museli postupně vejít 
úplně zatemněnou předsíní, kde každému z nich někdo ze sloužících dal na hlavu 
jeden z klobouků v truhle s tím, že klobouk si v žádném případě nesmí sundat. 

• “Přijdete jen silou svého rozumu na to, jaký má kdo z Vás klobouk?  Odpovídejte 

v pořadí, jak jste vešli do místnosti.“ Rádci se podívali na sebe navzájem a 
postupně odpovídali takto:

• Rádce1 (ten, který vešel první) řekl, že neví, jaký má klobouk.

• Rádce2 řekl, že ani on neví, jaký má klobouk.

• Rádce3 v tom okamžiku oznámil, že už ví, jaký má klobouk.

a) Podaří se i nám uhodnout, jaké barvy klobouků dostali jednotliví rádci? 

b) Jak by se situace změnila, kdyby každý z nich musel odpovědět ihned, jakmile 
vyšel z temné předsíně?

c) Jak by se situace změnila,  když král zvolil poněkud jiný postup:

Nejprve všechny 3 rádce posadil kolem stolu a na dotaz „Ví někdo z vás, jaký 
má klobouk?“ a dostal odpověď „NE“.  Zeptal se tedy znovu úplně stejně a 
rádcové opět odvětili „NE“. Jak odpověděli, když se zeptal potřetí?

Krok 0

Obr . 1a Stav  s červeným okrajem je předem vyloučen 
(počet klobouků) 

Úloha a)
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Krok 0

Krok 1

Červeně orámované stavy vyloučeny po odpovědi rádce 1

Přípustnost pro Rádce1 

Krok 0

Krok 1

Krok 2

Přípustnost pro Rádce2 

Krok 2

Červeně orámované stavy vyloučeny po odpovědi rádce 2
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Krok 0

Krok 1

Krok 2

Po odpovědi Rádce 2 zbývají jen černě orámované stavy :  
Rádce 3 zná svou barvu, ale ostatní ne!

Krok 2

Úloha b)

Rádcové 1 i 2 neví nic o klobouku rádce 3 a nemohou  tedy nic tvrdit. 
Rádce 3 si může být jist pouze v červeně orámované m stavu.  

R1

R2

R3
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Po odpovědi  NEVÍM v prvním kole nejsou přípustné 
červeně orámované stavy

R1

R2

R3

Úloha c)

Redukce relací přípustnosti po vynechání  
červeně orámovaných stavů

R1

R2

R3

Úloha c)
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Po 2. kole už všichni vědí,  že mají bílé klobouky.

R1

R2

R3

Úloha c)

V každém z oranžových stavů by některý 
rádce musel odpovědět, že zná barvu 

svého klobouku. Protože se tak nestalo, 
jsou tyto stavy vyloučeny. 


